

习近平在联合国教科文组织总部发表演讲 傲慢和偏见是文明交流互鉴最大障碍

据新华社巴黎3月27日电 国家主席习近平27日在巴黎联合国教科文组织总部发表重要演讲,全面深刻阐述对文明交流互鉴的看法和主张,强调应该推动不同文明相互尊重、和谐共处,让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁,推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。习近平指出,实现中国梦,是物质文明和精神文明比翼双飞的发展过程。中国人民将按照时代的新进步,推动中华文明创造性转化和创新性发展,让中华文明同世界各国丰富多彩的文明一道,为人类提供正确的精神指引和强大的精神动力。

习近平指出,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。推动文明交流互鉴,需要秉持正确的态度和原则。

第一,文明是多彩的,人类文明因多样才有交流互鉴的价值。人类在漫长的历史长河中,创造和发展了多姿多彩的文明。不论是中华文明,还是世界上存在的其他文明,都是人类文明创造的成果。文明交流互鉴不应该以独尊某一种文明或者贬损某一种文明为前提。

第二,文明是平等的,人类文明因平等才有交流互鉴的前提。各种人类文明都各有千秋,没有高低、优劣之分。要了解各种文明的真谛,必须秉持平等、谦虚的态度。傲慢和偏见是文明交流互鉴的最大障碍。

第三,文明是包容的,人类文明因包容才有交流互鉴的动力。一切文明成果都值得尊重,一切文明成果都值得珍惜。只有交流互鉴,一种文明才能充满生命力。只要秉持包容精神,就不存在什么“文明冲突”,就可以实现文明和谐。

习近平强调,中华文明经历了5000多年历史变迁,但始终一脉相承,积淀着中华民族最深层的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养。中华文明是在中国大地上产生的文明,也是同其他文明不断交融互鉴而形成的文明。

习近平表示,对待不同文明,我们需要比天空更广阔的胸怀。我们应该推动不同文明相互尊重、和谐共处,让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁,推动人类社会进步的动力,维护世界和平的纽带。

习近平最后表示,中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。实现中国梦,是物质文明和精神文明均衡发展、相互促进的结果。没有文明的继承和发展,没有文化的弘扬和繁荣,就没有中国梦的实现。随着中国经济社会不断发展,中华文明也必将顺应时代发展焕发更加蓬勃的生命力。

世贸组织裁定 美对华25起双反调查违规

据新华社日内瓦3月27日电 世界贸易组织专家组27日裁定,美国商务部在2006年至2012年间对中国发起的25起反倾销反补贴调查违反世贸规则。

世贸组织当天下午向成员散发了中国诉美国关税法修订案世贸争端案专家组报告,作出上述裁决。

报告说,美国在上述反倾销反补贴调查中未能进行避免双重救济的税额调整,违反世贸规则。

报告同时认为,美国2012年3月通过关税法修订案,追溯授权美调查机构自2006年11月20日起对所谓“非市场经济国家”征收反补贴税,不违反世贸规则。

中国商务部新闻发言人沈丹阳当天就裁决结果发表谈话表示,中国对专家组支持中方在双重救济方面的主张表示欢迎,同时对认为美国修订关税法案不违反世贸规则表示遗憾。

沈丹阳敦促美方尊重世贸组织裁决,尽快改正滥用贸易救济措施的错误做法,确保中国企业公平竞争的环境。

美韩举行大规模登陆演习

新华社专电 据韩国联合通讯社27日报道,美国和韩国军队从当天起举行一年一度的大规模两栖登陆演习。

此次在韩国东南沿海地区举行的联合演习代号“双龙”,将持续至4月7日。美军第七舰队和韩国军队27日在韩国南部济州岛会合,然后一起前往韩国东部港口城市浦项。

来自美国和韩国的上万名士兵将参加演习,双方将出动战舰、“鱼鹰”式偏转旋翼运输机以及CH-53型“海上种马”式直升机等武器装备。这是近年来韩美两国举行的规模最大的两栖登陆演习之一。

美韩联合司令部的声明说,今年“双龙”军事演习的规模大于以往,为美韩两军提供了演练不同兵种协同作战进行两栖登陆的机会,以提高两军的作战水平和协调能力。

习近平同法国总统奥朗德举行会谈,建议——

中法始终视对方为优先战略伙伴

据新华社巴黎3月26日电 国家主席习近平26日在巴黎同法国总统奥朗德举行会谈。两国元首回顾中法建交50年的成就经验,规划未来两国关系发展,达成重要共识,决定站在新的历史起点上,开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代。习近平强调,只要中法携起手来,必将能够在当前复杂多变的国际形势下成就一番大事业,开创新的光明前景。

会谈前,奥朗德在荣军院广场为习近平

举行隆重欢迎仪式。随后,两国元首举行会谈。

习近平指出,总结两国关系发展的成功经验,一是要坚持独立自主,坚持世界多极化理念;二是要相互尊重,妥善处理涉及对方核心利益和重大关切的问题;三是要不断创新合作模式,实现互利共赢;四是要扩大交流互鉴,增进文化认同。今天我们会晤,具有承前启后的时代意义。我们要为中法关系未来在更高水平上发展绘下蓝图,打好基础,共同开创

紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代。

习近平建议双方:第一,始终视对方为优先战略伙伴,增进互信,支持对方发展理念和发展道路,尊重对方核心利益和重大关切。两国元首保持年度会晤和经常性交往,利用战略对话、高级别经济财金对话等机制加强战略沟通合作。第二,抓住各自推进经济结构性改革新机遇,深化务实合作。中方愿继续扩大从法国进口农产品,鼓励中国企业加大对法投资。中方希望法方继续推动欧盟彻底解决

无线通信设备案。第三,促进人文交流。第四,加强在国际和地区事务中的合作,推动改革全球经济治理体系,共同促进世界和平、稳定、繁荣。中方支持法国主办2015年全球气候变化大会。

奥朗德表示,法方坚定致力于同中国发展紧密持久的全面战略伙伴关系,我完全赞同习近平主席就发展两国关系提出的建议。法方谴责前不久发生在昆明的严重恐怖袭击事件,愿同中方加强反恐合作。

中法关系:从战略合作到政经并行

□ 中国现代国际关系研究院欧洲所 周谭豪



3月25日-28日,习近平开启欧洲之行的第二站,对法国进行国事访问,并与法方一道,隆重庆祝建交50周年。法国是习近平欧洲之行中驻足最久的一站。法国高度重视,总统奥朗德多次派要员赴华协调,“倾其所有”接待中国贵宾。当地时间26日下午,中法进行了举世瞩目的“习奥会”,并发表题为《开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代》的联合声明和《中法关系中长期规划》等重要文件,标志着中法关系新时期的开始。

众所周知,自1964年中法并肩引领“外交

核爆炸”以来,尽管国际局势波谲云诡,但两国创下双边关系多项“第一”。在这次访问中,习近平建议中法两国始终视对方为优先战略伙伴。中法要携手合作,共同开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代,继续引领中欧关系和中国同西方国家关系发展。奥朗德表示完全赞同。这表示中法两国元首正以积极务实、富有开拓性的思维引领双边关系发展,中法关系开始步入新型全面战略伙伴关系建设的“新时空”。

一是究天人之际,共促世界和谐发展。两国交流源远流长,文化上“相似相容”、“灵魂相近”,素有“法国是欧洲的法国,中国是亚洲的法国”之说。习近平因而强调,文化上的相互认知是中法间交往的“基础”和“第三个机制性支柱”。中法作为“两大力量、两大市场、两大文明”的杰出代表,皆属“对全球发展具特殊使命的少数国家”之列,都秉承“四海之内皆兄弟”,致力于“一切人和一切民族的联合与互助”,实现联合国千年发展目标,追求“天人合一”。习近平为此提出“新丝绸之路经

济带”构想,希望亚欧大陆互联互通,双方还将共同推动世界经济强劲、可持续、平衡增长,创造开放并基于规则的全球贸易体系,反对任何形式的保护主义。

二是通古今之变,全面深化互利共赢。当今世界的主题是和平与发展,国与国的关系多为“经济先行”,但中法关系一大独特之处,就在于“战略利益远超经济利益”,且从建交伊始就“建立在战略合作而非经贸往来基础上”。目前,中国跃居世界第二大经济体,法方希望搭上中国新一轮改革发展的快车。今后,中法在“政经并行”方面大有可为。双方将共促经贸全领域、全产业链合作,一面打造城镇化和城市可持续发展、现代农业和农产品加工、食品加工、新能源、卫生、数字化、海洋、极地、金融、科技、教育、质检等领域合作新亮点,一面强化双方在民用核电、航空航天、汽车等传统领域的合作。

三是成一家之言,继续坚持独立自主。中法都认为,各国都有适合自己制度、历史和现实的做法,这既是两国“共同的政治价值”,也

是两国外交能在国际上独树一帜的基石。奥朗德提出“零极世界”概念,认为“旧秩序已被打破,新秩序尚未形成”,法中都应致力于世界多极化和国际关系民主化的“新世界”建设,为推动全球力量平衡、维护世界和平与稳定发挥重要作用,与中国可谓“英雄所见略同”。未来双方将深化协调,共同应对恐怖主义、大规模杀伤性武器及运载工具的扩散等全球性挑战,通过对话和平解决伊朗核、朝核、中东、非洲,尤其是萨赫勒、阿富汗和乌克兰等国际和地区争端,积极推动解决热点问题,以及就联合国维和行动、二十国集团发展等加强协调合作。

正如习主席在《费加罗报》署名文章《特殊的朋友 共赢的伙伴》中所指出的那样:“今年是中法建交50周年。我选择这一时机访法,是为了总结过去、传承友好、继续开来,推动中法关系更上一层楼。”鉴古知今,方能历久弥新,而这也是中法关系能立足新时代,构建“新时空”的根本所在。

在韩我志愿军遗骸回家

韩中今日举行交接仪式, 遗骸移交将成常态



□新华社发

3月27日,在位于韩国京畿道坡州市的中国人民志愿军遗骸临时安置所,韩国士兵将装着遗骸的棺椁起运装车。

相关链接

在韩志愿军遗骸

在朝鲜战争中,很多中国志愿军牺牲后长眠韩国。1996年韩国在京畿道坡州市建立了占地面积约6000平方米的墓地,安葬战后发现的中国和朝鲜军人遗体。此次移交的烈士遗

骸,大多是在朝鲜战争中战斗最激烈的江原道和京畿道等地发现的,每一具遗骸都用韩国传统纸张韩纸和棉花包裹,放置在由中国提供的棺木中,烈士遗物也一同回国。(宗和)

本报综合消息 半个多世纪前,上百万中国军人满怀报国的激情踏上了抗美援朝战场,有些人却从此魂断异国埋骨他乡。时隔六十多年后,他们即将以一种特殊的方式,踏上回家的路。

韩联社3月27日称,韩国将于28日把在朝鲜战争时期阵亡的437名中国人民志愿军烈士的遗骸归还中国。

27日,韩国军人将存放在坡州市的437具中国人民志愿军烈士遗骸的棺木起运至仁川国际机场。中韩将于韩国当地时间3月28日早7点在韩国仁川国际机场进行中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。

此次移交的437具烈士遗骸回家后都将安葬在辽宁沈阳抗美援朝烈士陵园中。

2013年7月27日是朝鲜战争停战60周年纪念日,参战各国纷纷举行了不同规模的纪念活动。抗美援朝期间,有一部分中国志愿军战士牺牲在三八线以南,多年来由韩方发掘、鉴定并安葬在韩国京畿道坡州墓地。

2013年6月底,韩国总统朴槿惠表示归还中国300多具中国志愿军遗骸。

根据中韩两国去年6月达成的共识,2013年12月下旬遗骸发掘工作正式开始,韩国投入了包括技术、发掘人员在内的约14000名人力,克服了低温寒冷和降雪量大的困难,历经3个月时间,对发掘出土的遗骸进行反复多次清洗和自然干燥,同时进行鉴别和登记记录。

今年的3月17日,韩国将承诺向中方归还的中国人民志愿军烈士遗骸封棺入殓。

根据中韩双方共识,今后双方将继续对在韩志愿军烈士遗骸进行发掘、鉴定,每年清明节前进行一次常态化交接。

韩国国防部表示,此次归还中国军人遗骸的相关工作是在中韩两国的紧密合作下进行的。韩国将继续把新挖掘的中国军人遗骸归还中方。

相关新闻

今年将全面启动修缮 在朝志愿军烈士陵园

为了保卫和平,抗美援朝战争期间,有10万多将士长眠在朝鲜,其中包括毛泽东同志的儿子毛岸英烈士。长期以来,党和国家高度重视安葬在朝鲜的志愿军烈士,积极与朝方协商合作,加强烈士纪念设施的保护管理。朝方高度重视在朝志愿军烈士纪念设施保护管理工作,多年来为此投入了大量人力物力。

2012年,中朝有关方面积极合作,共同实施了桧仓志愿军烈士陵园修缮工程;2013年,又对开城、安州的志愿军烈士陵园进行了勘察设计,拟定了修缮方案,今年将全面启动修缮在朝志愿军烈士陵园。

(据新华社电)